

行走河南 读懂中国
变迁 古墟新生

许昌春秋楼 忠义仁勇千古传

□本报记者 宋广军 通讯员 余涛

“春秋楼，是当年关羽在许时秉烛达旦夜读《春秋》的地方。”6月16日，在许昌市春秋楼景区，景区相关负责人李振国告诉记者，这里是一个承载着关羽一生辉煌业绩和浩然正气的地方。

春秋楼景区坐落于许昌市中心，占地2万余平方米。据《明嘉靖重修武安王庙碑》记载“春秋楼始建于元代至元年”，历史上曾以关公宅、武安王庙、关王庙、两院英风庙、关夫子庙、关帝庙称之，是一处明清风格的古建筑群。

“闻听三国事，每欲到许昌。”许昌地处中原腹地，物华天宝，人杰地灵。三国时期政治家、军事家、文学家曹操曾迎汉献帝建都于此，他在这里三下求贤令，广揽天下人才。20岁毕业后，在这里工作了24年的李振国说，“修耕织以蓄军需”，驻兵屯田，不仅使许昌避免了战乱之灾，更使许昌成为当时北方重要的政治、经济、军事、文化中心。

公元220年，曹丕在这里登基创建魏国，改许县为许昌，为五都之一，多彩的历史和独特的文化让这座城市

的内涵更加厚实和宽广。

据《三国志·蜀书》记载：东汉建安五年(公元200年)春，曹操东征刘备，下邳之战刘备兵败后投奔袁绍。而关羽和刘备的甘糜二夫人则被曹操俘虏，来到许都。曹操宠才爱将，对关羽礼之甚厚：上马赠金、下马赠银；三日一小宴、五日一大宴；先拜他为偏将军，后又表封为汉寿亭侯，并赐给他一处宅地，让他与二位皇嫂同住一宅。关羽为了避嫌，将一宅分为两院居住，让两位嫂嫂住内院，自己住外院。院中一楼，即“春秋楼”。

现存的春秋楼景区是全国重点文物保护单位、国家3A级旅游景区。景区保持了“一宅两院”的格局，整个建筑群分内、外两院。外院中轴线上依次有山门、钟鼓楼、春秋楼、关圣殿和刀楼、印楼，内院有挂印封金堂、问安亭、甘糜二后宫等。

在景区大门——山门上方悬挂着“关宅”二字匾额。春秋楼是单檐歇山式建筑，结构巧妙，庄重古朴，绿色琉璃瓦覆顶，檐下饰旋子彩绘，是一处具有很高文物价值的明代早期建筑。

许昌市持续加大对文物保护的资金投入，筹措资金约85万元对春秋楼山门实施揭顶大修，屋面全部揭瓦，重做

门窗、楼梯、柱子油漆，重做室外散水，更换残损地砖；对院内重要碑刻全部修建碑楼，有效保护了古建筑的安全和完整；投入资金138万元，先后对附属建筑钟鼓楼、棂星门、崇宁门、挂印封金堂、关圣殿内关公塑像群等实施维修保护；投入资金200多万元，实施了春秋楼(含文庙)安防工程和消防管网提升工程。由于高度重视基础设施投入，在文化传承保护方面取得了明显成效，春秋楼连续多年被上级评为文物保护单位。

为了让文物活起来，发挥文物在提升城市品位、彰显城市魅力的独特作用，许昌市围绕弘扬关公文化、丰富景区文化内涵这一主题，每年利用重大节日，打造文化亮点，提升景区知名度。迎新春撞钟祈福活动、《忠义千秋》情景剧演出等活动已成为景区的特色文化名片。

与春秋楼仅一路之隔的春秋广场绿树成荫、花草丰茂，成为市民休闲、娱乐的好去处。特别是经过两次改造后，建成了地下停车场，游客游览春秋楼更加方便。

“三国文化是最厚重的文化，也是最具有代表性的记忆文化。而春秋楼最能展示三国文化。”许昌市民王先生说，特别是西侧的曹魏古城建设，让许昌市南大街渐渐呈现出楼阁重重、古巷深深的风貌。

新乡县 守住养老钱 幸福享晚年

本报讯(记者刘亚鑫 通讯员余晓建)“提醒老人，贪小便宜吃大亏，参加这活动很有用!”6月14日，新乡县常青园养护院负责人李素文告诉记者。

为切实维护老年人合法权益，提高老年群体对养老诈骗等违法犯罪的防范意识，连日来，新乡县民政局联合全县养老机构开展整治养老诈骗专项行动。活动通过发放宣传单、剖析诈骗过程、解读反诈知识等方式，为老年人讲解常见的诈骗手段和有效的防范措施。

专项行动开展期间，工作人员告诫老年人不贪图小利，不相信陌生电话和

信息，不向陌生人透露自己及家人的身份信息、存款、银行账号等，如遇到可疑情况多与子女商量或立即报警。

“开展此次活动，能够切实保障老年群体的合法权益，守护老年人的钱袋子。”新乡县民政局养老服务股股长李纯飞说。

近年来，新乡县民政局把责任担当扛在肩上，切实增强责任感、紧迫感和使命感，真抓实干、持续发力，不间断督导养老机构“三零”创建、疫情防控、防诈骗工作落实情况，营造平安稳定和和谐的养老环境。

驻马店市驿城区 讲革命故事 传红色基因

本报讯(记者黄华 通讯员王迪)“他以身殉国，用生命捍卫祖国的土地；他嚼树皮、饮雪水，战斗到生命的最后一刻。他的铮铮铁骨令敌人胆寒，他的赤胆忠心令国人敬仰。今天，我要给大家讲述的是抗日英雄杨靖宇的故事……”6月10日，在驻马店市驿城区新时代文明实践中心的录播室里，来自该市第三十六小学的小小志愿者董宇泽用饱满的热情、激昂的文字、质朴的情感，深情讲述着抗日英雄杨靖宇将军英勇光辉的一生。

这是该区充分利用红色资源优势，

精心组织开展的“百名志愿者讲红色故事”文明实践主题活动。志愿者们饱含深情，或激情澎湃，或娓娓道来，分别讲述了《妈妈的马灯》《“红枪白马”赵一曼》《江姐的最后一封家书》《彭德怀的故事》等众多红色经典故事。他们将一段段党史故事、一件件感人事迹鲜活再现，以小故事诠释了大情怀，用坚定的声音诉说着对党的热爱。据了解，截至目前，视频已经录制完成71期，在“驿城区新时代文明实践视频号”“学习强国”等平台已同步播放46期。

修武县 帮办代办助力招商项目快落地

本报讯(记者冯佳志 通讯员张中华)“我们6家公司的注册手续全部由政府帮办代办，只用了半个下午就办好了。修武的服务太给力了!”6月14日，北京中关村智能联盟河南区负责人班泽超说。

近日，修武县召开工业强县暨县域经济高质量发展大会，“工业强县”成为第一战略，全县各乡镇、各部门践行“企业为大、项目为王、发展要、服务至上”的理念，创新服务新模式，对企业和项目需要办理的各项手续实行全程帮办代

办，助力招商项目快速推进、快速落地。

5月30日，修武县城关镇与北京中关村智能联盟达成总部经济招商引资协议，需注册6家涉及多种行业的企业。城关镇即刻安排帮办代办员李贵民全程代办所有手续。

由于办理手续有时限要求，李贵民马不停蹄地收集各类资料，修武县市场监督管理局协调窗口人员全流程特事特办，不到两个小时，6家公司的营业执照全部办妥，服务企业的“修武速度”赢得企业负责人点赞。

新安县 搭建到村任职人员“连心桥”

本报讯(记者黄红立 许金安 通讯员高月 王小伟)6月10日，新安县委组织部会议室，一场到村任职人员、乡镇党委书记代表和组织部相关负责人参加的座谈会如约召开。

到村任职人员诉说着近期各自工作中的收获和困惑，在交流、讨论、碰撞中看亮点、找差距、想办法。

为高质量推进软弱涣散基层党组织整顿工作，今年4月底，新安县委按照建制派、按届期任、选优用的原则，选拔了33名机关企事业单位优秀人员到村任职。作为“娘家人”，组织部从一开

始就关心他们的成长，“出征壮行”、进村慰问、发放学习资料、编制工作纪实、推送先进典型。

此外，每年还给任职村增加3万元的工作经费，给到村任职人员发放1.5万-2万元的生活补贴，每两个月组织一次集中学习、现场观摩、专题研讨等交流活动，旨在扶上马、送一程。同时，制定目标责任书和考核激励办法，交任务、压担子，给待遇、给出路，在参加专项招聘考试、提拔重用、评优评先等方面优先考虑，真正让干事、能干事、干成事的到村任职人员享受到实实在在的政策红利。



为进一步宣传普及金融知识，提高群众对非法集资的防范意识和识别能力，6月15日，安阳市农商银行工作人员开展以“守住‘钱袋子’ 护好幸福家”为专题的防范非法集资宣传活动。本报记者 秦名芳 通讯员 孙会利 摄

新蔡县 产业集群聚势崛起

本报讯(记者黄华 通讯员宋超喜)智能机械手臂精准焊接，无人驾驶车灵活配合，一条条粉末喷涂生产线宛如长龙纵贯车间……6月14日，记者走进新蔡县亚特(中原)专用汽车产业园，被眼前智能化的工业生产场景所吸引。

近年来，新蔡县高标准完善产业发展规划，推进延链补链强链，逐步形成食品医药、现代家居、智能装备三大产业集群发展新格局。

招大引强，培育产业集群。新蔡县立足人工板制造、专用汽车制造等产业，着力向产业链两端开展招商，招引一批汽车零部件生产企业，厨电零部件、户外家居生产等上下游配套产业企业和多家休闲食品企业。

产城融合，提升承载能力。该县建成16.5万平方米服装标准化厂房，已入驻11家服装企业。建设50万平方米户外和14万平方米食品加工标准化厂房，吸引多家企业达成入驻意向。

围绕完善城市功能，推动产城融合。计划投资20亿元的红星美凯龙商贸综合体项目一期主馆和39幢商业楼已经建成运营，年销售额12亿元，提供就业岗位3000多个。二期、三期、四期项目全部建成开业后，将成为豫东南地区集家装、农贸、餐饮娱乐于一体的文化旅游商业中心。



6月16日，汝阳县内埠镇杜庄坤泰种植专业合作社社员冒雨抢收葵花。在各级党组织支持下，该合作社引进种植洋甘菊、昆仑蜜菊、婺源菊、金丝皇菊、贡菊等近100亩，带动周围农民进田务工，扩大增收门路。康红军 摄

3600公斤

乡土树种飞播造林万亩
本报讯(记者李萌萌 通讯员李林海)6月11日18时40分，随着小柏峪播区最后一架次飞播造林直升机安全着陆，淇县2022年度飞播造林任务圆满完成，累计飞行8架次、2.5小时，完成飞播作业面积1.05万亩。

飞播造林是淇县实施国土绿化提速行动的重要方式。今年，淇县飞播造林涉及大水头、庙口、小柏峪三个区域，覆盖云梦山国家级森林公园、黄河省级森林公园等重点生态涵养区。

本次飞播造林施工全部采用空客H125型直升机，配备了外吊挂专业播种设备，共播撒侧柏、苦楝、臭椿、白榆、栎树、盐肤木等各类乡土树种3600公斤。

自1989年首次开展飞播造林工作以来，淇县已累计实施飞播造林18万亩，取得了良好的生态效益。如今，西部太行山区满目葱绿，野生动物明显增多，形成多处天然氧吧，生态体系得到了极大恢复和改善。

“我们将全面加强播后管护工作，确保飞播造林成效，切实筑牢黄河流域生态保护和高质量发展的绿色屏障。”淇县自然资源局党组书记、局长马成明表示。

300余名河长巡出绿色“水”彩画

本报讯(记者丁需学 通讯员韩巧丽)清澈的河水从石缝间汩汩地穿过，激起朵朵浪花。两岸的花草树木、高楼大厦倒映在水中，不时有鸟儿从水面掠过。沿着河岸两边的曲折步道行走，仿若人在画中。宝丰县城关镇玉带河龙兴路至君文路段，这个曾经杂草丛生、垃圾遍布的臭河道，如今成了网红打卡地。

“环境变好了，我老婆常说这是买房送的大花园。每天来这里遛弯儿，心里真舒服。”6月12日，提起如今的周边环境，附近居民吴晓刚说。

近年来，城关镇立足生态、资源和人文优势，积极开展河道治理工作，打造良好生态环境。河道清淤，两岸美化，废沟填埋，建广场、游园……5年时间，玉带河龙兴路至君文路段实现了提档升级，周边小区也雨后春笋般增加了六七个。

“我们采取网格化管理，河长制分包河段，定期对河面水草、漂浮物以及两岸杂草等进行清理。”城关镇党委副书记、乡级河长李运豪说。

像玉带河龙兴路至君文路段一样水清、河畅、

岸绿、景美的还有很多。生态环境的改善得益于宝丰县各级河湖长的履职尽责。

自2017年以来，宝丰县紧紧围绕河湖治理与保护的“六大任务”，全面推行实施河长制，建立县、乡、村三级河长体系，形成以党政领导负责制为核心，河长主抓、部门联动的管理机制，着力建设健康河湖、美丽河湖、幸福河湖。

宝丰县境内河流属淮河流域的沙颍河水系，流域面积在10平方公里以上的17条河流、4座水库及南水北调中线工程(宝丰段)纳入河长制管理。

在宝丰县杨柳河洪寺营村段，村级河长潘少锋边走边看。“每周至少都要巡河一次，发现问题及时拍下来上传到App上，这是一项重要内容。”巡河App上显示，他用时21分钟巡河1341.1米。

宝丰县现有县级河长22名，乡级河长71名，村级河长232名。今年以来，全县累计巡河8386次，清理、疏浚河道420余千米，清理垃圾、淤泥、杂草、漂浮物等共计8400余立方米……



共同见证 开封南阳幸运彩民领走双色球大奖

6月12日，双色球第2022066期开出33注一等奖，单注奖金515万元，河南彩民收获其中两注，花落南阳、开封，再现大奖福地。

数据显示，这两注大奖分别出自：尉氏县城关镇建设路南段41027206投注站，为一张复式票，命中奖金530万元；南阳市卧龙区和庄村万和医院对面41130988投注站，为一张复式票，命中奖金519万

元。当期开奖后，开封市、南阳市福彩中心为幸运站点授牌，开展宣传活动，共同见证好运。同时，大奖得主也先后现身领奖，讲述中奖经历。

“很开心，很激动。”开封中奖彩民来到省福彩中心领奖时说，他们是16个人合买，当晚就知道中奖了，众人都很兴奋，“以后会继续合买，支持福彩事

业。”随后，南阳大奖得主也现身领奖。据介绍，该大奖得主喜爱国彩，也会经常翻看寻找选号灵感，或者复制之前的号码。此次命中大奖的号码，是他2008年所购彩票上的号码，当天他翻到后觉得不错，就复制该号码投注，不料迎来好运。“很惊喜，很意外，感谢福彩大奖。”(豫福)

她为邮政添新绿

李肖配是安阳市内黄县邮政分公司一名有着17年从业经验的揽投员。十几年来，她时刻牢记“人民邮政为人民”的服务理念，千方百计做好用户的服务工作，终日奔波在内黄县城的大街小巷，得到了社会各界用户的广泛称赞，展现了邮政人的风采。

在她服务的社区内，有位喜欢读书看报的张老先生，退休以来每年都订有各类报纸杂志。但张老先生家住四楼，平时上下楼不方便。李肖配把张老先生当作重点客户来对待，每天第一时间步行走到四楼送报纸，风雨无阻，遇到能搭把手的活也给予老人及时的帮助。老先生多次伸出大拇指点赞：“你对工作太负

责任了，不仅送报及时，还在生活中给我提供各项帮助，你的服务真好。”8小时工作时间之外，李肖配善于学习。她积极学习《邮政通信服务规范》，落实规范化服务标准，进一步拓宽自身的服务视野，在日常工作中始终坚持用户是亲人、用户第一的服务理念，不计较个人得失，做好“最后一公里”的传递。

她温馨的笑容、热情的服务和在投递路上的坚持，为邮政事业增添了一抹绿色。李肖配常说：“我们干的是服务工作，我们对客户要有热情和温度，只有这样，才能推进我们邮政事业的发展，才能使我们的青春年华放射出绚丽夺目的光彩。”(肖利)